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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Procentai
	Apibrėžimas: skaičiaus procentu vadiname  to skaičiaus vieną šimtąją dalį. 

Pvz: skaičiaus 12 1% lygus 12:100=1,2
Procentai naudojami išreikšti kiek mažas (didelis) yra vienas dydis lyginant su kitu.
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Nr 1

Sąlyga

Menesinis gamybos planas – 286 tonos. Kritus paklausai buvo pagaminta 12% mažiau.

Kiek tonų produkcijos buvo pagaminta?

Sprendimas

Taisyklė: kad rasti procentus nuo duoto skaičiaus, duotą skaičių dauginame iš procentų ir dalijame iš 100.
Buvo pagaminta (286x12):100=34,32 tonomis mažiau nei suplanuota.

Vadinasi, buvo pagaminta 286-34,32=251,68 tonos.

Atsakymas: 251,68 tonos
Nr 2

Sąlyga

Cukraus masė sudaro 12,5% perdirbtų runkelių masės. Kiek reikia perdirbti runkelių, kad gauti 300 tonų cukraus?

Sprendimas

Taisyklė: kad rasti skaičių pagal duotus procentus, duotas skaičius dalijamas iš procentų ir dauginams iš 100.

Reikia perdirbti (300:12,5)x100= 2400 tonų runkelių
Atsakymas: 2400 tonų
Nr 3
Sąlyga

Dviejų skaičių sumos pusė lygi 18. Rasti šiuos skaičius, jei vieno skaičiaus 25% yra 4-iais mažiau nei 40%  kito. 

Sprendimas
Tegul A ir B – ieškomi skaičiai.
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А=16.

В=20.

Atsakymas: 16; 20.
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